

## СТАНОВИЩЕ

от доцент д-р Катя Димова Гетова-Тимчева, СУ „Св. Климент Охридски“ – ДИУУ (Департамент за информация и усъвършенстване на учители), 1.2. Педагогика върху научните трудове (художествено-творческата продукция) за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност доцент на ½ щат в Нов български университет по 1.2. Педагогика, обявен в Държавен вестник брой: 69, от дата 16.08.2024 г., с кандидат гл. ас. д-р Христо Василев Чукурлиев.

### **I. Оценка за съответствие с минималните национални изисквания и изискванията на Нов български университет**

Научните трудове представени от кандидата за участие в конкурса отговарят на минималните национални изисквания (по чл. 26, ал. 2 и 3 на ЗРАСРБ) и съответно на допълнителните изисквания на Нов български университет за заемане на академичната длъжност „доцент“ на ½ щат в Нов български университет в научната област 1.2. Педагогика. От справката за изпълнение на минималните национални изисквания от кандидата, могат да се направят следните изводи: По показател **A** от изискванията, при минимален брой изискани **50** точки, гл. ас. д-р Христо Чукурлиев има **50** точки. По показател **B** при минимален брой изискани **100** точки кандидатът има **100** точки. По показател **Г** при минимален брой изискани **200** точки гл. ас. д-р Христо Чукурлиев има **280** точки. По показател **Д** при минимален брой изискани **50** точки гл. ас. д-р Христо Чукурлиев има **100** точки. По показател **Е** от изискванията, гл. ас. д-р Христо Чукурлиев има **65** точки. По показател **Ж** при минимален брой изискани **50** точки кандидатът има **100** точки. По показател **З** при минимален брой изискани **70** точки гл. ас. д-р Христо Чукурлиев има **70** точки. По показател **И** при минимален брой изискани **50** гл. ас. д-р Христо Чукурлиев има **130** точки. Общият брой точки на кандидата е 895 и надвишава минималния брой изискуеми точки за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 1.2. Педагогика.

### **II. Изследователска (творческа) дейност и резултати**

1. Гл. ас.д-р Христо Чукурлиев представя две монографии и една книга. Като основен хабилитационен труд кандидатът представя монографията „Еволюция на университетското образование“ (под печат в НБУ). Публикувана е и монография, която не е представена като основен хабилитационен труд – „Постпедагогиката - илюзия или реалност?“, както и книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор". Прави впечатление внушителният обем на хабилитационния труд, броя проучени и анализирани специализирани източници по темата, както и академичния стил и научен изказ на кандидата. Основният хабилитационен труд безспорно е с научен и приложен принос в областта на педагогическото пространство.

2. Гл. ас.д-р Христо Чукурлиев е автор на 16 статии и доклади, две от които са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и на още 14 статии и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране и публикувани в редактирани колективни томове. Представените от гл. ас. д-р Христо Чукурлиев научни трудове за участие в конкурса не повтарят такива от предишни процедури за придобиване на научно звание и академична длъжност. Няма доказано по законоустановения ред плагиатство в представените по конкурса научни трудове. Той е спазил правилата на научната етика – не е публикувал един и същ ръкопис на различни места, няма плагиатство, не е използвал техниката “сору- paste” в представените за рецензиране публикации. След назначаването му като главен асистент Христо Чукурлиев има осем научни публикации в рецензирани специализирани издания.

3. Резултатите от проучванията на гл. ас. д-р Христо Чукурлиев са намерили отзвук в специализираната научна литература – той е представил **10 забелязани цитирания** на негови публикации.

4. Гл. ас. д-р Христо Чукурлиев е член на секцията по Педагогика в департамент Чужди езици и култури на НБУ. Интересите му са в няколко сфери: модели за управление и приложението им в различни социални и индивидуални дейности; дигитални технологии, процеси на дигитализация и трансформация; история на цивилизациите и религиите в контекста на еволюцията/революциите на моделите за разбиране и управление на

процесите. В аспекта на висшето образование се интересува от трансформацията на формите и методите на преподаване и връзката им с професиите на бъдещето.

### **Научни и научно-приложни постижения на кандидата съдържащи се в материалите за участие в конкурса**

Приносите от научната дейност на гл. ас. д-р Христо Чукурлиев могат да бъдат обособени по следния начин:

1. Научни приноси в публикациите на гл. ас. д-р Христо Чукурлиев, представени за участие в настоящия конкурс;
2. Научни приноси за развитие на учебно-методическата дейност;
3. Приноси при реализирането на проектни дейности.
4. Научни приноси в работата като научен ръководител.

Нямам критични забележки. Научната продукция, предоставена за участие в конкурса не съдържа съществени слабости, които да омаловажат нейните достойнства. Като препоръка мога да отбележа, че е удачно кандидатът да мултиплицира своя опит в научни списания в чужбина.

### **III. Учебна и преподавателска дейност**

Заедно с доц. д-р Венцислав Джамбазов от 2008 г. провежда внедряване на единно електронно обучение в НБУ, усъвършенстване на платформата за електронно обучение MOODLE, обучение на преподаватели за ползването ѝ. От 2010 до 2014 г. внедрява модел за управление на ДФО, който функционира с малки изменения и до днес.

Средното си образование е завършил в Националната гимназия за древни езици и култури „Св. Константин-Кирил Философ“, а висшето в СУ „Св. Климент Охридски“ със степен магистър по „Българска филология“. Докторската му степен е в професионално направление: 3.7. Администрация и управление и е на тема "Управление на дистанционното обучение във висшето училище: форми, тенденции и перспективи".

Ръководител е на ПРОЕКТ BG051PO001-4.3.04 - 0037 „Подобряване на качеството на дистанционното обучение на Центъра за дистанционно и електронно обучение към Нов български университет". Проектът е осъществен с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз.

### **IV. Административна и обществена дейност**

От 2018 г. гл. ас. Христо Чукурлиев е директор Централната университетска администрация на НБУ.

От 2010 до 2018 г. е директор на Факултета за дистанционно, електронно и продължаващо обучение.

Работи в НБУ от 2002 г. като директор на Магистърски факултет.

Член е на Настоятелството на НБУ от 04.06.2016 г.

Докторската си дисертация защитава през септември 2018 г.

От 1 март 2019 г. е щатен преподавател към Факултета за дистанционно, електронно и надграждащо обучение.

#### **V. Лични впечатления от кандидата (ако има такива)**

Не познавам лично кандидата.

#### **VI. Мнения, препоръки и бележки по дейността и постиженията на кандидата**

След като се запознах с представените в конкурса материали и научни трудове и въз основа на направения анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно-приложни приноси, потвърждавам, че научните постижения отговарят на изискванията на ЗРАСРБ и допълнителните изисквания за заемане от кандидата на академичната длъжност „доцент“<sup>1/2</sup> щат в Нов български университет по 1.2. Педагогика, в научната област и професионално направление на конкурса. В частност кандидатът удовлетворява минималните национални изисквания в професионалното направление и не е установено плагиатство в представените по конкурса научни трудове.

Давам своето **положително заключение** за кандидатурата.

#### **Заклучение**

Въз основа на гореизложеното, препоръчвам на научното жури да предложи на компетентния орган по избора при НБУ да избере гл. ас. д-р Христо Василев Чукурлиев да заеме академичната длъжност „доцент“ на <sup>1/2</sup> щат в Нов български университет по 1.2. Педагогика.

01. 12.2024 г.